2°™° sujet: CORRECTIONS

Corrigé Exercice 1
Partie A :

1. Réponse c. (AC) et (SB) ne sont pas coplanaires, car le point B n’appartient pas au plan (SAC)

x =t 1
2.Réponse c.{y = 0 (t € R): Avecle point S(0; 0; 1) et le vecteur directeur K(O)
z =1+t 1
Partie B :
e2X(2x—1)

, _ 2e%xx—e*x1 _ (2x—1)e?¥
car f'(x) = = =

3. Réponse c. f'(x) =

x2

4.Réponse a.y =7(x —1) Onag'(x) =2x+2 +;—2
doncg(1) =1+2-3=0et g'(1)=24+2+3=7=> y=gDx-1D+g9g(1)e y=7(x—-1)

3n 3n 3
5. Réponse b. nl—i>r-ll:loo v, =3 =21, = e n(1+3) = Tz et nl_i)rpool + % = 1 donc par quotient...
n n
Corrigé Exercice 2
Partie 1
La f'(x) =30+ 2= 2055 cqpp
b. &c.
X 1 2—(5) 4
—30x + 35 + 0 -
X + +
f'(x) + 0 —
15 +35In ()
f) 20 % N —70 + 35In 4

2. f est continue sur [1; 4].
Sur [1;%] elle est strictement positive ; donc I'équation f(x) = 0 n’y a pas de solution.
Sur [2—5; 4], f est strictement décroissante, etona f (2—5) ~ 20,4 et f(4) =~ —21,5.Donc 0 € [f(4);f (2—:;)]

D’apres le théoréme des valeurs intermédiaires, I’équation f(x) = 0 admet une unique solution a.
A la calculatrice, on trouve @ =~ 2,915

3.

X 1 a 4
f(x) + 0 -

Partie 2

1.B(2,5) = -15x%x (2,52) + 15X 2,5+ 35 % 2,5In2,5 = —56,25 + 87,5In 2,5 ~ 23,925
L’entreprise réalise un bénéfice de 23 925 €



2. B'(x) = —30x + 15 + 35Inx + 35x xiz —30x + 15 + 35Inx + 35

=—-30x+50+35Inx = f(x) CQFD
3.a
X 1 a 4
f(x) =B'(x) + 0 -
B(a)
B(x) 0 7 ~ —180 + 1401n 4

b. Le bénéfice est maximal pour @ = 2,915 c’est-a-dire pour environ 2 915 litres de jus

Corrigé Exercice 3

1. a.ll semble que la suite (u,) soit décroissante

b. La limite de la suite (u,,) semble étre 0

4
_ 4ug 4 dqu, _ AXg 16 24 16 _ 2
c 1 = =-et u, = =y ==+ —=-
u0+4- 1+4 u1+4- 54 5 5 24 3
4 4 4 4 5 4 3
2. aaVvyy=—=-=4 ,vyy=—=7=4X==5etv,=5=4X=-=6
0 1 2
Ug 1 U4 E 4 5 2
4 4 4(up+4)  up+4 4
b. v, = =g =—1—=-" Orona u, =—
Un+1 Zn_ 4uy Un Vn
Un+4
4
—+4
v 4+4v v 4(1+vy)
dOﬂCUn+1:nT:TnX:n:Tn:1+Un

vn
La suite v, est bien arithmétique de raison 1 et de 1* terme v, = 4

Vv, =1v9+nR=4+n

3. lim 4 + n = 400 donc par quotient, on a bien limv,, =0

n—-oo n—-oo

Corrigé Exercice 4

Partie A
1. F(1;0;1),1 (0;%;%) et/ (1; 1; §)

0 0
2. (d) passe par I et de vecteur directeur F] ) 1 ) = 11
3 3
x =
+

<

Donc une représentation paramétrique est : ,t ER

0
1
> t
1 1
2 3

zZ = t

3.a.0na K(0;0; z) car il appartient a la droite (AE)



0=0
0=>+t¢
Il a appartient aussi a la droite (d) donc ses coordonnées vérifient le systéme : 2
Z=l—lt
2 3
p=_1
T2 . 2
= OnabienK|{0;0;-=
Z=l_lx(_l)=l+l=i=3 ( 3)
2 3 2 2 6 6 3
0=0
1=2+4¢ t=;
b. De mémeonalL(0;1;z),carL € (DH)etL € (d) = 2 s 21 11 2 1
z=--t PT273%275673
. 2 3
Donc L (0; 1; ;)
0 0
4.a.0naalors KL 112 = 11 =F_j:quuadrilatéreF]LKestunbienunparallélogramme.
303 T3
2
— 2 2 Ny o 1_ 10 _ vio
b.OnaF]—\/O +12 4+ ( 3) 14+2= [2=2

k= Ja— 07+ 002+ (1-2) = [r41= 10

On adonc KF = FJ et un parallélogramme qui a deux c6tés consécutifs de la méme longueur est un losange.
Donc FJLK est bien un losange.

Partie B

1./(1;1;a)

2.F] 1 etKL| 1 .= 1 = FJ] donc le quadrilatéere FJLK est un parallélogramme.
a—1 S 1+2 a—1

3.onaF/=,/02+12+(a—1)2=V1+a?—-2a+1=Va?—-2a+2

et KF=\/(1—0)2+(0—0)2+(1_1+%)2:\/”aTz

2 2
Pour que FJLK soit un losange, on veut que Va? — 2a + 2 = 1+a: = a2—2a+2=1+a:=)%a2—
2a+1=0
Onad=(-2)-4x>x1=4-3=1
- 4 2 2+1 4
etal—z—xz—:ng—g etaz—z—X%—BXg—Z

Donc le quadrilatére FJLK est un losange pour a = % (partie A) et pour a = 2



